

4 dopisy	<b>kultura</b>
6 zaostřeno	44 <b>Film:</b> MISTŘI RÁDI MISTRY
8 diář	46 <b>Hudba:</b> SAMI SEBOU. A NAHLAS
<b>rozhovor</b>	47 <b>Hudba:</b> LIKE A ROLLING STONE
10 <b>Miroslav Etzler &amp; Hynek Čermák:</b> MYŠLENKY ZLOČINCE	48 <b>Knihy:</b> OMŠELÁ MAGIE
<b>téma</b>	49 <b>Divadlo:</b> CHLAPEČEK BEZ MINULOSTI
20 <b>Co je vám, doktoři?</b>	<b>svět na dosah</b>
<b>reportáž</b>	50 <b>Secesní poklady za hubičku</b>
26 <b>Na cestě do Hollywoodu</b>	<b>osud</b>
	54 <b>Elizabeth Holmes:</b> NEJMLADŠÍ MILIARDÁŘKA PLANETY
<b>fenomén</b>	
32 <b>Nudíte se? Nechte se zavřít!</b>	<b>seriál</b>
<b>rozhovor</b>	60 <b>Úmrtí zapsaná do dějin</b>
38 <b>Noemi Zárubová- -Pfeffermannová:</b> JSEM PROFESIONÁLNÍ VOYEUR	<b>menu</b>
	62 <b>Chuť Izraele</b>
	<b>kuriozity</b>
<b>tv program</b>	64 <b>kuriozity</b>
67 <b>Sedm tipů INSTINKTU</b>	<b>křížovka</b>
82 <b>život v číslech</b>	<b>tv program</b>
	67 <b>Sedm tipů INSTINKTU</b>
	82 <b>život v číslech</b>

## Chyťte si doktora

Někdo frčí v Růžovce, jiný v Nemocnici, další je zaseklý v Houseovi, mamce se líbí Doktor z hor, já čekám na další řadu Chirurgů (o někdejší závislosti na Pohotovosti nemluvě). Ani to nemůžu svést na to, že jsem tak trochu od fochu – ať už jsme někdy někdo ve zdravotnictví dělal, řídíme půlku zeměkoule, nebo vyrovnáváme zboží do regálů v supermarketu, autorita bílého pláště zabírá. Na obrazovce.

Všichni tak potvrzujeme jedno ze zlatých pravidel televizních tvůrců: když chceš mít jistotu, že se na to lidé budou koukat, udělej seriál o doktorech. A tak si k těm filmovým po večerech vzhlížíme a přes den pak na ty své reálné unisono nadáváme. Prý to máme v DNA – stěžovat si na všechno. V každém případě – pokud se na jednom místě sejdou alespoň dva dospělí, kteří měli v poslední době kontakt s naším zdravotnictvím, dřív nebo později dojde na „veselé“ historky z léčení. Co ten jejich obvodák zazdil, vyhledaný specialista zkazil, sestry byly arogantní, sanitáři lhostejní. Kdyby to byla všechno pravda, nestačily by nám už hřbitovy.

Můj úžasný praktický lékař by mohl vyprávět, co jsou zase na druhou stranu schopni provádět pacienti. Že je ale chorobopis našeho zdravotnictví dostatečně alarmující na to, aby s ním někdo začal konečně něco dělat, je jisté i bez fenomenálních vyšetřovacích metod doktora House. Časté příklady najdete v hlavním tématu tohoto INSTINKTU. Svoje vlastní nám pak možná – inspirování nebo rozhořčení příběhů zpovídaných – pošlete i vy.

Každopádně by hlavně naši rodiče a prarodiče měli vědět, že i když je doktor také jen člověk, a může se tedy plést, a zejména starých dobrých praktiků je zoufale málo, oni k tomu „svému“ nemusí chodit, pokud s ním mají špatnou zkušenost. Zás tak mizerně na tom naše zdravotnictví není. Pořád ještě je spousta dobrých doktorů, za kterými můžeme jít. Kontakty na ně mají cenu zlata (i krve), dostat se do jejich rukou často nejde bez známých. Ale pořád má smysl věnovat trochu víc energie shánění lepšího doktora než se o Vánocích na elděnce u televize rozpačitě smát hláске: ... a podzim svého života trávit pod dohledem zdatného ošetřovatele :-)

Šťěstí nejen na úžasné doktory  
vám přeje

*Jana Višková*

Jana Višková  
ŠÉFREDAKTORKA

